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Slunečnice je tu s námi již 10 let 
 

Sociálně terapeutická dílna Slunečnice je bezplatnou sociální službou, která má ve Dvoře Králové  

své místo a uplatnění. Již 10 let pomáhá lidem s mentálním hendikepem ve věku 16-64 let. Podporuje  

je ve zdokonalování pracovních návyků a dovedností.  

Začátky dílny Slunečnice byly náročné, přesto založení této služby mělo velký smysl. Dílna prošla značným 

vývojem a dále se rozvíjí. Postupem času získala nové prostory. Přibyl tréninkový obchůdek, zahrada  

na Chotěborkách a dřevařská dílna. Díky tomu můžeme klientům nabízet širší uplatnění v různorodých 

činnostech podle jejich schopností, možností a přání. Pro každého je přínosná v něčem jiném. A v čem 

konkrétně, na to jsme se zeptali samotných klientů dílny: „Jsem rád, že mám více možností co dělat. Naučil jsem 

se důvěřovat lidem.“, „Nejsem vyloučený a zavřený doma.“, „Učím se tu něco dokázat.“, „Můžu se tu učit něco 

nového.“. Všechny pak spojuje fakt, že do dílny chodí rádi. Těší se, co budou dělat, a že potkají své známé  

a kamarády. 

Bohužel jsme na jaře nemohli uskutečnit námi plánované oslavy, a tak jsme je odložili na září. Výročí jsme si 

tak alespoň s klienty připomněli malou oslavou, při které jsme vzpomínali na společné zážitky a pokroky. 

Hovořili jsme i o nápadech a přáních do budoucna. 

Do dalších let přejeme Slunečnici hodně štěstí, skvělých nápadů a spokojených klientů. 

Služba Sociálně terapeutické dílny Slunečnice je od 1. 1. 2020 do 30. 6. 2022 podpořena z Individuálního 

projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI. 

Autorka: Mgr. Marie Pražáková, DiS.  

Sociálně terapeutická dílna Slunečnice, Farní charita Dvůr Králové nad Labem 

Tel: 731 401 417 
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Aktuality 

Indiáni v Pardubicích 

 

Týdenní integrační kurz pro slyšící a neslyšící děti. 

Poslední červencový týden zazněly v Pardubicích 

indiánské tamtamy. Centrum pro dětský sluch 

Tamtam zde pořádalo týdenní integrační kurz  

pro slyšící a neslyšící děti od 5 do 13 let, tematicky 

zaměřený na kulturu a způsob života indiánů. 

Zajímavé prázdninové aktivity zde prožilo 13 malých 

účastníků, kterým se věnovaly čtyři pracovnice 

Tamtamu ze Sociálně aktivizačních služeb pro rodiny 

s dětmi a jedna tlumočnice znakového jazyka. 

 

 

 

Děti si po celý týden zkoušely komunikaci  

ve znakovém jazyce, prostřednictvím her  

se dozvěděly spoustu zajímavostí o životě indiánů, 

o jejich vztahu k přírodě a naučily se také respektu 

k odlišným kulturám. V programu nechyběly 

interaktivní přednášky ani kreativní činnosti 

zaměřené na rozvoj jemné i hrubé motoriky  

či psychomotorických dovedností, jako například 

výroba indiánských oděvů, čelenek a lapačů snů  

či jízda na koni v rámci celodenního výletu na ranč 

aj. Malí indiáni si zamuzicírovali 

s muzikoterapeutkou Mgr. Markétou Havlovou  

a vyzkoušeli si bubnování na vlastní tělo, tzv. body 

drumming, pod vedením bubeníka Davida Andrše 

a prožili týden plný bohatých zážitků a nových 

přátelství. 
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